

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACION DE LA CRONICA)

PUBLICIDAD

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de pesetas la línea.
Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados á precios convencionales.
Los originales no se devuelven
No se publica los lunes

SUSCRIPCION.

Badajoz un mes, 1'25 ptas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero trimestre, 6 id.

La correspondencias se dirigirá al administrador. Redacción y Administración

Arso-Aguero, 18



SASTRERIA

DE

TEODOMIRO DURAN.

Socio académico de la internacional de Maestros Sastres.

Se confeccionan toda clase de prendas civiles y militares, con prontitud y economía.

59, CALLE DE SAN JUAN, 59.

(FRENTE A LOS GABRIELES.)

Muy importante.

¿Sabéis quien es el Habilitado de clases pasivas que con más actividad resuelve los asuntos encomendados á él, poniendo á sus representados en posesión de suspensiones?

¿El que menos remuneración cobra por todos los servicios?

¿Y el que más garantías y FACILIDADES DE COBRO verdad, da á sus poderdantes?

FERMIN SANCHOSILVA,

MELLENDEZ VALDES, 37.

Repetirán la suerte.

El gobierno se muestra muy satisfecho por la extinción de las partidas carlistas; pero el país no participa de sus optimismos.

Los siervos de D. Carlos se retirarán, pero repetirán la suerte. Sin miedo á error puede afirmarse que pasado algún tiempo volverán á intentar un nuevo ataque contra el régimen liberal, con la confianza del que no ha sufrido escarmiento duro, y al sublevarse se expone á ganar-lo todo, sin sufrir nada.

Si vive el carlismo cerca de un siglo y España ofrece el espectáculo triste de estar aún pendiente aquí el pleito entre el absolutismo y el régimen constitucional, cuando todo el mundo há tiempo que falló esta cuertion, debese mas que á la fuerza de tan odioso partido, al cariño y bondad con que le trataron siempre los gobernantes monárquicos.

Cien veces más imponente y terrible que nuestras dos guerras civiles, fué el alzamiento de la Vendée contra la primera República francesa. Larrochejaquelin, Charrette, Stefflet y demas caudillos del realismo bretón, era gente de mayor valía que los cabecillas carlistas; y el alzamiento vendeano tuvo en ciertos momentos un carácter caballeresco que jamás alcanzaron nuestras guerras civiles. Y sin embargo, la Vendée sólo se sublevó por el realismo una vez. Cuando en tiempos de Napoléon I y de Luis Felipe, intentaron los Borbones reproducir la insurrección, la Vendée permaneció muda, y el fracaso no pudo ser más ridículo. El correctivo duro y enérgico que la primera República por mano de sus generales supo imponer al realismo en armas, acabó para siempre con el espíritu de rebelión reaccionario, y no quedaron realistas con ganas de sublevarse en nombre del pasado.

Aquí ocurrió siempre todo lo contrario. El ejército, en las dos guerras civiles, se

batió bravamente contra el carlismo, pero el pobre militar, con el cuerpo agujereado por el plomo absolutista en los campos de batalla, vió con asombro, como dijo Leopoldo Cano en una de sus comedias, que

los que entierran en el Norte resucitan en Madrid,

ó lo que es lo mismo: que los carlistas zurrados en el monte se han mostrado después insolentemente en las ciudades, protegidos por el gobierno y ocupando los mejores puestos.

El carlismo fué siempre un medio seguro para hacer carrera ó fortuna. Mas de la mitad de los que se calaron la boina en las pasadas guerras y de los que piensan calársela el día en que se formalice otra lucha, creen en D. Carlos tanto como yo; le tienen por lo que es, un lúgubre vividor, pero ven en el carlismo un medio de abrirse paso, de salir de su condición de bohemios sin profesión, de vagos con horror al trabajo. Puestos á escoger entre los partidos extremos, no vienen al campo republicano porque nosotros no lanzamos partidas al monte, y en nuestras revoluciones de corta duración, lo primero que se decretó siempre fué la pena de muerte para el ladrón, el asesino y el incendiario, y se van con el carlismo, que es la vuelta á la vida primitiva y salvática, sin más ley que la fuerza ni otra norma que el capricho, á repetir el saqueo de Cuenca y las violaciones y asesinatos que presenciaron innumerables pueblos.

¿Como ha de extinguirse el carlismo, si el ejemplo de su impunidad hace más propaganda que cuanto puedan decir los periódicos y los oradores del partido? El muchacho rudo y brutal que llama la atención en un pueblo por su poca atención al trabajo, desea como una felicidad que se formen partidas carlistas. Ve al rico propietario don Fulano, que antes de la última guerra era un pelagatos y volvió de las filas carlistas con una fortuna adquirida en el robo de tal parte y el saqueo de tal otra, disfrutando de su capital, sin sufrir la menor molestia, antes bien, respetado por todo el mundo como una persona religiosa y seria. Ve á Zutano, que era antes sacristan, llegó á jefe en cualquier horda carlista por ser más bruto que los compañeros, y al terminar la guerra, por convenio, se encontró oficial del ejército, relegado á la reserva, postergado, todo lo que ustedes quieran, pero con una paga y la consideración que da un uniforme, lo que jamás habría conseguido continuando en su pueblo como un hombre honrado.

Y á la vista del corruptor ejemplo, el vago se dice: «¡Al carlismo! ¡A hacer carrera!» y piensa con sonrisa astuta, en los pocos riesgos que se corren sublevándose por el absolutismo. Con librarse de las balas en los combates, ya se tiene asegurada la vida y el porvenir. En España se fusila por todo, menos por ser carlista. Pueden contarse con los dedos los partidarios del Pretendiente ejecutados en la última guerra. En cambio sería interminable la lista de los soldados asesinados después de las contadas derrotas de nuestro ejército y de los liberales martirizados y hechos trizas inquisitorialmente.

El gobierno del Santo Azcárraga muéstrase satisfecho por el término de esta intentona y dice con gozo seráfico que los carlistas de las partidas de Cataluña han vuelto á sus casas reanudando tranquilamente las faenas del campo.

¡Angelitos! Han muerto varios soldados, han herido guardia civiles (hechos que el gobierno tiene buen cuidado de ocultar), y ahí los tienen ustedes trabajando en el campo tranquilamente, esperando tal vez que el bienaventurado Azcárraga les dé

las gracias y les envíe un diploma perpetuando su buena acción.

Los que creen que los carlistas forman un partido franco y sincero estan en un error. Eminentemente clerical, tiene todas las mañas y astucias del jesuita.

Cuando se sublevan, quieren evitar en los primeros momentos la explosión del sentimiento liberal y se dedican á decir á los republicanos:

—Con ustedes no va nada. Esto es contra la actual dinastía, tan enemiga de ustedes como nue tra. Debían ustedes ayudarnos.

Y dicen esto, sin perjuicio de proponerse fusilar á los republicanos tan pronto como las partidas se conviertan en batallones

Ahora, después del fracaso, convencidos de su *planchar*, dicen con el miedo al castigo.

—Esto ha sido una intentona descabellada que no hemos autorizado. Seamos hermanos: todos somos españoles.

Que es poco más ó menos la misma copia que cantaban los carlistas en la primera guerra civil:

Si D. Carlos triunfa

Seremos los amos;

Si los otros vencen

Seremos hermanos.

Y este gobierno de sacristanes, cerrando los ojos ante los depósitos de Maüssers, los uniformes, hechos con tanto secreto, que únicamente pudieron ser confeccionados en conventos de monjas, y todos los preparativos formales de guerra, finge creer que las partidas han sido obra de cuatro locos ó de manejos de bolsa.

Siga la complicidad. Ya se encargarán los carlistas de demostrar como agradecen esta protección... repitiendo la suerte.

BLASCO IBAÑEZ.

DE COLABORACION

LAS VISITAS

Constituyen una de las costumbres más molestas.

Comprendo perfectamente que las visitas sean una distracción para los ricos que no tienen quehaceres, y que se impongan en ciertos casos, ya por reglas rudimentarias de cortesía ó de necesidad; pero lo que no me explico es el visiteo estirado y empalagoso, sin fundamento ni razón alguna de ser serio y diplomático á veces, familiarmente cursi otras, irresistible siempre.

Y sin embargo, hay personas esclavas del visiteo, que llevan las cuentas por partida doble de si les *deben* una visita ó de si son ellos los que le adeudan. ¡Lindo balance de la humana tontería!

A lo mejor está uno tranquilamente en su casa cepillándose la ropa, ó escribiendo, aunque mal, un articulo, cuyo fin no puede ser más transcendental é importante, pues se trata nada menos que de «capturar» un duro y se cuelan de rondón las de Tirabeque son cinco niñas y la mamá aparte.

—¡Adios D. Fulano! Tanto tiempo sin verle... Se vende Vd. tan caro...

—A cinco pesetas—piensa el saludado para sus adentros.

—Pero ¿y fulanita? ¿y zutanita? ¿y los chiquitines?... Diga Vd., diga Vd.; ¿tiene ya dientes manganito? ¿Y la criada aquella tuerta, se marchó?

Y no hay más remedio que llamar á la mujer y echársela á aquellas señoras para que se entretengan, mientras uno tiene que salirse de la habitación con todos los chismes de escribir y reanudar el trabajo en la cocina.

La conversación, entre tanto, sigue animándose en la sala.

No venimos á nada, querida,—dice la mayor de las de Tirabeque—; sólo venimos a tener el gusto de verte, y eso que tu eres una ingrata que no vas por casa hace un mes, y nosotros ya hemos venido cinco veces en esta semana.....

Y estamos en jueves.

Se habla del tiempo, de las modas, se alaba el sermón de un padre, se critica de otros padres que tienen hijos á quienes sermonear, se burlan de los amigos y se rien estrepitosamente.

A todo esto llega la noche, la cena se retrasa, la criada se bebe el caldo y deja en seco la ternera con guisantes, ó el «bacalao» como dicen las señoras de la visitas.

También hay hombres y muy hombres que se dedican á importunar con su visiteo; pero estos, por lo general, son los que visitan *pro domo sua*, aunque molestando en casa de los demas.

Saludan, preguntan mas que un juez de instruccion y después de hablar del cielo y de la tierra ó de encerrarse en un mutismo misterioso, según el patrón que empleen, salen con la pretension que les guia.

—Ya adivinará Vd. que además de tener el gusto de verle, venía á otra cosa.

—Muchas gracias.

—Ya le dije a V. lo aficionado que soy á escribir. Antes de ayer, cuando también estuve aquí a verle, venía á esto.

—Por ahora no necesito escribiendo.

—Si no es eso. Pues como decia, vine.. pero la verdad, me dió vergüenza.

—Hombre ¿a V.? ¿Será posible!...

—Y no me atreví á lanzarme.

—Nada, nada, pues lanceese V. aunque sea de cabeza...

—Ha escrito un drama en 7 actos, prólogo y epílogo.

—No le habrá V. puesto nada entre actos.

—Dos preludios.

—Venga de ahí.

—Y quisiera que V. me oyera leerlo y me diese su opinion después de bien meditada.

—¡Cielos!... Déjemelo V. y yo lo veré...

—Me han dicho que es una maravilla.

—Ya, ya.

Y quieras que no, tiene uno que tragarse todo el argumento.

La lectura queda en el aire para otro día, pendiente sobre la cabeza de uno como la *Espada de Dámocles*.

Otros más modestos en sus pretensiones, se limitan a visitarle á uno, cuando más molestan, y pedirle dos pesetas.

Estos suelen echárselas de francotes y sencillos, y si dan en este visiteo á menudo, como suele ocurrir, es una diversión, hasta que la victima se cansa y corta por lo sano el dialogo que poco mas ó menos es este:

—Buenas tardes, Don Homobono ¿cómo esta Vd? ¿Y la señora? ¿Y Fernandito?

—¡No tengo sueldo!

Les digo á Vd. que hay visitas que son capaces de sacar de quicio al hombre más sereno.

Y no hablo de esos visitantes que sin ir á nada, aunque no esté uno en casa, le esperan dos ó tres horas y le revuelven á uno los papeles y le descuegan los cuadros y le llenan el suelo de tinta.

Esos deberían caer bajo la jurisdicción del Código penal.

CANDELA.

(Prohibida la reproducción).

Pacotillas

Hay allá en Cieza (Murcia) un ser humano que hasta hace pocos días fué un arcano.

Ha veintidos años vino al mundo, promoviendo un conflicto tremebundo porque los más doctísimos Galenos, de ciencia fisiológica bien llenos, resolver no pudieron en su apuro esta duda; ¿Es criatura ó es criaturito? Al fin los sabios de la Medicina se inclinaron á que era *femenina*, y los papás á bautizarla fueron y Encarnación por nombre la pusieron, añadiendo, por ser dudoso el caso, el de Pascual, al otro, por si acaso. Fue Encarnación creciendo su traje de mujer siempre vistiendo y dejando crecer la cabellera que larga y de color castaño era; pero á pesar de tales atavíos era su aspecto el de un varón de bríos, tanto que con frecuencia se afritaba porque el bigote por salir pugnaba y á más de un atrevido mozo guapo le echó los dientes fuera de un sopapo. Este año en Carnaval tuvo, animada, de disfrazarse de hombre, la humorada y como tal pasó en la algarabía, porque un hombre de veras parecía. Ahora por un tumor endemoniado en aquel Hospital ella ha ingresado y la ciencia que la ha reconocido con mucha detención, se ha convencido y así lo ha declarado muy formal, de que la cuadra el nombre de Pascual y no el de Encarnación; y en vez de las enaguas, pantalón. Desaparecerá la duda impia con una operación de cirugía, á la cual se somete entusiasmado el propio interesado, que pasará del sexo femenino con gran satisfacción al masculino, dejando de vestir, por consiguiente, las ropas de mujer, naturalmente, y no poniendo trabas á que brote la barba, y mucho menos el bigote. Que gana mucho así, no hay quien no porque como mujer era muy fea; (crea, y ahora como varón, siguiendo pistas, ¡no van á ser conquistas! Pero Pascual no logrará ni una si no se va del pueblo de su cuna... ¡Siempre allí dudarán si su persona es varón ó... varona!

Ha sido robado en Madrid, en la calle de la Montera, el comercio titulado «Ciudad de Constantinopla.»

Los dependientes, al abrir el almacén por la mañana, se encontraron con que los adronés habían abierto ya una de las puertas.

¡Sería la Puerta Sublime! Echaron de menos varios objetos por valor de 6.000 pesetas.

La calle no puede ser más céntrica y, sin embargo, no se enteraron los vigilantes.

Puede que si se enteraran, pero al ver que el suceso tenía lugar en la *Ciudad de Constantinopla*, acaso dijeran:

—¡Bah! ¡Eso no es de nuestro distrito! ¡eso corresponde á la policía turca!

El Gobernador de Palma ha publicado un bando, en el que se imponen fuertes multas á todos los que carezcan de ocupación conocida.

Pues si no tienen ocupación ¿con qué van á pagar las multas?

Y si tienen dinero ¿para qué necesitan ocupación?

No todos pueden estar como el Gobernador de Palma; en candelero.

Aunque ahora que hago memoria declaro, á fuer de sincero, que si no está en candelero es porque está en Palma... toria!

ESTRANIL

De todo un poco.

Alrededor del mundo

Hemos recibido el número 76 de este interesante semanario, que trae una portada en color (Retrato al Pastel, por Prudohr), y contiene los siguientes artículos, casi todos ilustrados:

En Fernando Poo, por N. Celada.—Una nueva teoría sobre el olfato.—Una fuerza humana misteriosa.—Un árbol de veintidos siglos.—Las venganzas de los toros, por Benito Balbuena.—Alumbrado por microbios.—¿Habrá lluvia de estrellas este año?—Lo que significan las ablucciones de los moros.—La obscuridad y la muerte.—La agitación carlista.—El animal más difícil de matar.—La producción artificial de la vida.—Las mujeres eligiendo presidente.—Cómo se descubre

la falsificación de firmas.—El sueño y el insomnio.—El raquitismo en los animales: cosas que conviene saber, por el doctor Pinilla.—«El Infraro de hielo».—Libro recibidos.—Averiguador universal.—Y las interesantes secciones tituladas: Preguntas y respuestas.—Recetas y recetas, esta última con bonitos problemas. 24 páginas.—35 grabados.—20 céntimos número.—10 pesetas suscripción año.—Redacción y Administración: Huertas, 16 y 18, Madrid.

Hemos recibido el cuaderno 30 de la importante obra *Diccionario Popular Enciclopédico de la Lengua Española*, que tan buena acogida ha tenido en el público en general. Contiene cada cuaderno de 400 ó 600 voces, definidas sintéticamente, pero con la extensión necesaria para su comprensión; y claro está que, siendo una enciclopedia ilimitada, no hay cuaderno que no traiga algo nuevo y algo que satisfaga todas las aficiones y todos los gustos.

Se enviara un cuaderno de muestra gratis á cuantas personas lo soliciten.

Los pedidos al Director gerente, don Pedro García, calle de la Encarnación, 4, Madrid.

Sección Oficial

El «Boletín del 13 publica:

Real decreto, declarando haber lugar al recurso de queja promovido por la sala de gobierno de la Audiencia de Cáceres á instancia del Juez municipal de Rivera del Fresno, contra el alcalde del mismo pueblo.

Circular del Gobierno civil disponiendo la contrastación periódica anual de pesas y medidas en los partidos judiciales de Castuera, Herrera del Duque y Puebla de Alcocer.

Registros hechos en las minas María, Santa Feliciano y Los Santos en términos de Valencia de las Torres, Mérida y Cristina, por D. Eugenio Serrano en nombre de D. Jesús Villa y en nombre D. Antonio Sierra en el de D. Julian Lergo.

Circular de la administración de Hacienda, para que se remita una relación de los individuos que se dedican á la industria del impuesto de trasportes.

El otos administrativos y Judiciales sin interés.

Sección Regional.

Ha fallecido en Cáceres D. Joaquín Muñoz Cerón, Contador de fondos provinciales y padre político del director de *El Norte de Extremadura*, periódico que se publica en aquella capital.

También ha fallecido en Cáceres don Enrique Montánchez, catedrático de aquel Instituto.

Damos el pésame á las respectivas familias por la desgracia que las aflige.

Dice *La Verdad*, periódico de Mérida, que D. Antonio Rodríguez de Morales, cesa en el cargo de director de dicho periódico.

Crónica Local

Se encuentra restablecido de la enfermedad que aquejara durante unos cuantos días, nuestro amigo y correligionario D. Juan Arias.

Lo celebramos.

La Dirección general de clases pasivas ha concedido al primer teniente de caballería, D. Claudio Muñoz Moreno, el retiro de 187'50 pesetas mensuales.

Al teniente de carabineros D. Santiago Lozano Calderon, el retiro de 178,75 pesetas mensuales.

Y al soldado Tomás Gómez Buenavida, la pensión de 7,50 pesetas mensuales por una cruz pensionada, á contar desde el 1.º de Agosto de 1897.

Así consta en las comunicaciones dirigidas á la Delegación de Hacienda. La misma Dirección general de clases pasivas ha dispuesto que el retiro de 375 pesetas mensuales que venia percibiendo por la Intervención de aquel Centro el comandante de caballería don

Isaac Galán Rico, lo perciba en lo sucesivo por la Tesorería de esta provincia.

Aparatos é instrumentos de Gimnasia se venden en la calle de San Sisenando núm. 7, Gimnasio. Badajoz.

Acompañado de su distinguida esposa, regresó hace dos días á Badajoz nuestro particular amigo D. Enrique García Marquez, concejal del Ayuntamiento. Dámosles la bienvenida.

Cognacs Henri Garnier y C.º

TEATRO.

La función de anoche terminó á hora muy avanzada.

No podía suceder otra cosa, representándose una zarzuela en tres actos y otra de uno.

Además, la función no comenzó con puntualidad, sino cerca de las 9.

Si el espectáculo no ha de principiar á las ocho y media ¿Por qué se señala esa hora en los programas?

Digamos ahora cuatro palabras, pues no hay tiempo para otra cosa, sobre la función de anoche.

La representación de «El dominó azul» satisfizo á los concurrentes.

El duo que en el acto primero cantaron—muy bien en verdad—la Sra. Soriano y el Sr. Beltrami, arrancó grandes aplausos.

También los hubo, aunque no tan calurosos, para el que cantaron Estrella López y Beltrami.

Este último artista agradó mucho, igualmente, en la romanza del segundo acto, que entonó con valentía y dándole gran expresión.

El duo que en el último acto cantaron Josefina Soriano y Estrella López, llenó los deseos de la concurrencia y fué premiado con marcadas muestras de aprobación.

Los Sres. López (Andrés) y Gasco, supieron caracterizar los tipos de Felipe IV y del marqués de San Marino, y contribuyeron al éxito de la obra.

Lacostena, á quien se confió el papel del Vizconde, no estaba en caracter.

«El grumete», cuyos preciosos versos oímos con placer, agradó asimismo al público.

Amelia Valle cantó con afinación la parte de Luis; Estrella López, que hizo un grumete muy gentil, interpretó con cariño su papel; Gasco y Rius dieron relieve á los suyos, y la Sra. Cortés y el señor Lacostena, coadyuvaron á que resultase un buen conjunto.

Mañana se pondrán en escena la zarzuela en dos actos «Los lobos marinos», en que se distingue el Sr. Beltrami y «Gigantes y cabezudos».

Una carta del Sr. Estany

Sr. Director de LA REGION EXTREMEÑA.

Muy señor mío: Es cierto que dirigí una carta á D. Pablo López, despidiéndome de la compañía que actúa en el teatro de esta capital, y si en referida carta se me hubiera escapado algún concepto ó frase ofensiva para la ilustrada y sensata prensa de Badajoz, quedan desde luego retiradas, declarando que he merecido de ella gran benevolencia y quedando satisfecho de la acogida que me ha dispensado el público, al que no he querido ofender.

De Ud. afmo s. s. q. b. s. m.

JOSÉ ESTANY

15 Noviembre 1900.

La «Sacarina», el «Salol» y el «Acido salicílico» que contiene un dentífrico alemán son absolutamente nocivos al esmalte dentario.

El *Licón del Polo* carece de sustancias tan perjudiciales y se compone solamente de vegetales, todos ellos completamente saludables y eficacísimos para los dientes y encías.—En Badajoz, farmacia de Camacho.

Tribunales.

JUICIOS POR JURADOS

En la Sección 1.ª se celebró anteayer el juicio oral en causa contra Martín Hinchado y otros, por hurto.

Fiscal Sr. Vera. Abogados defensores: D. Juan Zugasti y D. Luis Sanchez Rivera.

En la misma Sección 1.ª se celebraron anteayer otros dos juicios orales en causas por hurto.

En la Sección 2.ª se comenzó á celebrar el 14 ante el Jurado, el juicio en causa contra Ventura Fernandez, por robo de algunos paves, actuando como fiscal el Sr. Alvarez y siendo el abogado defensor D. Federico Abarrategui y Pontes; pero en vista de la reforma de conclusiones, en que se expresaba que el hecho constituía el delito de hurto, el juicio continuó ante el Tribunal de derecho por el que optó la defensa.

Se encuentran en Badajoz el presidente de la Diputación provincial D. Ventura Fernández Blanco y el presidente de la Comisión provincial D. Victor Cortés.

Servicio telegráfico

Actitud de los polaviejistas.

Madrid 15 (8'35 n.)

Los senadores y diputados del grupo polaviejista han acordado no concurrir á la reunión de las mayorías de las Cámaras y abstenerse en las votaciones que en esta haya, incluso en la elección de Villaverde para la presidencia del Congreso.

Accidente ferroviario.

Madrid 16 (8'16 m.)

Entre Dax y Bayona descarriló el tren expres, cayendo de un terraplén de 18 metros de altura y arrasando todo el convoy.

Se sabe que han resultado 19 muertos y 24 heridos.

La catástrofe es debida á la gran velocidad que llevaba el tren, y al reblandecimiento del terreno.

En el expres iban 45 viajeros, en su mayoría extranjeros.

La máquina siguió avanzando 50 metros por la vía. El coche restaurant quedó hecho trizas.

De Arcachón iban muchos viajeros.

Han salido trenes de socorro.

Se tiene noticia de que entre los muertos figura un ojero de Madrid, Ladoche, el ministro de la Guerra del Perú y el embajador extraordinario de Italia.

Entre los heridos leves un hijo del general Goyeneche, la madre de la duquesa de Cánovas y el Alcalde de Linares.

Resultaron ilesos el Sr. Irueste y el propietario del «Blanco y negro»

HERNIAS (QUEBRADURAS).

Obesidad, prolapso de la matriz, desviación de la columna vertebral, torcedura de las piernas, etcétera.

Llegará en breve á Badajoz uno de los médicos especialistas y representante del reputado ortopédico de Madrid, DON GERÓNIMO FABRE GAMELL, y recibirá durante los días 21, 22 y 23 del actual á cuantos deseen consultarle sobre cualquier padecimiento, para el cual la ciencia aconseja el tratamiento médico mecánico.

Los aparatos para las HERNIAS (quebraduras) de invención propia y exclusiva, con mecanismos para mover la pala en todas direcciones, garantizan la contención absoluta de ellas por voluminosas y antiguas que sean y consiguen su curación completa en la mayoría de los casos. Distinta la construcción de la pala reductora y tentativa de estos aparatos de cuantos otros hasta el día se conocen, tiene todas las formas de adaptación de que es susceptible la mano del enfermo produciendo la callosidad del anillo y aponeurosis que le forman, disipando la grasa de las partes, haciendo que las paredes de las células, se aglutinen unas con otras, con lo cual se establece la curación efectiva.

Consulta en Badajoz, los días 21, 22 y 23 del actual, de once á una y de tres á seis, en la Fonda de Paris

(Dando aviso se pasa á domicilio). En Madrid, en el gabinete del autor, Barquillo, 3, duplicado.